
Zadáńı domáćı práce z Klasické elektrodynamiky

Elektrostické pole bodového náboje
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Naleznětě pr̊uběh plošné nábojové hustoty σ
na vodivé kouli o poloměru a nabité nábojem
Q, když k ńı přibĺıž́ıte bodový náboj stejné
polarity a velikosti.
a) Metodou kulové inverse najděte počet,
velikost a polohu fiktivńıch náboj̊u uvnitř
koule.
b) Určete plošnou nábojovou hustotu ve
tvaru σ(θ) = Q

4πa2 g(z′, cos θ) za předpokladu,
že přibližovaný náboje se nacháźı na ose z v
bodě z′.
c) Určete, jaká śıla ~F (z′) na bodový náboj
p̊usob́ı. Načtněte graf závislosti śıly na
vzdálenosti.

Alternativńı úloha

Uvažujte nabitou idealizovanou ti-
betskou mı́su ve tvaru nekonečně
tenké polosféry. Využijte možnost
napojeńı vnitřńıho a vněǰśıho řešeńı
ve formě axiálně symetrického mul-
tipólového rozvoje a navrhněte zp̊usob
jak skutečnost, že tento druh zvonu je
vyráběn z vodivého materiálu, určuje
př́ıslušné multipólové momenty.
Pokud to dokážete, zkuste ve Vámi
zvolené zvolené aproximaci rovnice
vyřešit a nakreslit ekvipotenciály
řešeńı.

–2

–1

0

1

2

0.5 1 1.5 2


